

离休干部口述史

郑鹏:我在解放天津的炮火中入党

编者按:有这样一群人,他们在青少年时期亲历风云激荡,参加革命工作,在中国共产党领导下,和千千万万革命者共同努力,红旗漫卷,翻开了新中国崭新的篇章。如今,离休的他们大多已过耄耋之年,是党和人民的宝贵财富。时值新中国成立75周年之际,抢救性挖掘离休干部的红色资源,系统性留住他们的思想和回忆,具有重要意义。为此,台州市委老干部局与市新闻传媒中心联合推出“庆祝新中国成立75周年——台州离休干部口述史”系列策划,以文字、图、视频结合的融媒体报道形式,与大家共同重温红色记忆,追寻奋进足迹,奋进伟大征程。

人物名片:郑鹏,男,1927年8月出生,浙江黄岩人。1947年12月入伍,1949年3月入党,历任第四野战军49军433团战士、副排长、排长、参谋,先后荣获各类勋章数枚。1954年12月转业到地方,1988年1月光荣离休。

郑鹏口述 台传媒记者王媛媛整理

投身革命不断成长

1947年8月,我和同伴外出谋生,在温州被国民党浙东第五团抓去当了壮丁,几经辗转,最终被送到东北,糊里糊涂地成了一名国民党新兵。不久,我所在的国民党炮兵营被解

放军包围,一时间城外硝烟弥漫。很快,我和同伴被一名解放军哨兵发现,并送往解放军团部,接受登记。当解放军领导得知我们是从浙江抓来的壮丁时,随即表示可以发路费,帮助我们回家。

当时,国内炮火不断。考虑到浙江路途遥远,我决定加入解放军,被编入第四野战军49军433团三营九连。从此,我把原名郑富贵改成了郑鹏,打算在解放军队伍里好好干革命,鹏程万里。

1948年5月,我们奉命包围长春。城内有关郑洞国率领的10万国民党军队负隅顽抗,妄图将我军阻挡在长春一带。然而在我军的重兵包围之下,郑洞国部队内无粮草,外无救兵,每天靠飞机低空投放物资维持。

在我军机步枪击落数架敌机后,敌机改为高空投放,因此有好多物资空投到城外,敌我双方开展了空投物资争夺战。同年10月,由于多数物资被我军截获,郑洞国最终被迫缴械投降。

随后我们部队立即转战辽沈战场,负责攻打外围散兵及援兵,战斗打得相当激烈。我至今难忘的是一个与敌人“针锋相对”的夜晚。

那晚,我们在沈阳外圈的一个小山上巡逻时,迎面遇到另一支队伍,所幸我们连长眼尖,从带队军官的着装快速判定为敌军,大喊“哪一个,口令!”就在敌军愣神的一刹那,连长一把将对方背在肩上的冲锋枪夺了过来,并用自己的冲锋枪对准敌军军官胸口,同时指挥自己连队原地散开,准备战斗!

敌军一看这架势,立即把枪放在地上,举手投降。就这样,我们不费一

枪一弹,赢得了遭遇战的胜利。此后,我和战友们还参加了大大小小好多场战斗。我也在一场战斗中不断成长,塑造了品格和意志。

解放平津火线入党

1948年冬,毛泽东主席号召部队一鼓作气,打下北平、天津和保定。

在林彪、罗荣桓等首长的指挥下,我所在的部队成功解放了全东北,随后奉命乘胜追击,挺进山海关。敌军闻风丧胆,一路向南逃窜。我军紧追不放,15个日夜,追敌750公里。

连长带着我们把天津城外圈的地形、防御设施以及城墙上的火力分布都一一摸排清楚,战斗一触即发。1949年1月13日晚饭后,我们突然接到紧急集合向天津城前进的命令。到达指定地点后,首长下达了攻城命令并给我们做了战前动员。

首长下令:7天拿下天津城!我们每名战士只带了7天的干粮和一壶水。我深知此战九死一生,于是穿上发的新军衣,准备随时为革命捐躯。

“嗖!嗖!嗖!”随着三发信号弹升空,我们连作为第一梯队冲锋连与其他兄弟连队一起冲出战壕,快速向天津城墙接近。敌人的炮火非常密集,打来的炮弹有的从头顶飞过,有的就落在身边。

“别怕!为了人民,牺牲也是光荣的!”首长看到我冲锋中英勇的表现,批准我入党,并记大功一次。首长的鼓励仿佛一剂强心针,激励着我继续奋勇向前。

我们尽可能辨别敌我双方的枪炮声,利用炮火间隙向前推进。一个个



郑鹏给少先队员讲述革命故事。(受访者供图)

战友在身边倒下,我们顾不上抹眼泪,踏着战友的血迹向敌阵地冲锋。工兵冒着枪林弹雨架梯,一个倒下,另一个顶上,保证部队能够顺利登上城墙。在我军炮火的掩护下,第一梯队终于登上城墙并占领了敌防守工事,随后第二梯队冲进城内对敌退的敌军进行追击,大部分敌军缴械投降。

解放天津城后,我们严守纪律,全部露宿街头,对城内百姓秋毫无犯。天津城内外国领事馆的工作人员,对我们迅速打败拥有美式装备的国民党精锐部队感到十分吃惊,个个向我们竖起大拇指。

我时常想起年轻时的战斗岁月,经常翻出老照片、老物件。几年前,我在黄岩区档案馆工作人员的帮助下,整理出家庭红色档案柜,欢迎大家到家里参观,听听革命故事。我希望通过讲述革命故事,让当代青少年珍惜来之不易的和平,胸怀天下,练就本领,强健体魄,牢牢握好时代接力棒!

村里有了合唱团

9月5日晚上,椒江区下陈街道广兴村文化礼堂里歌声嘹亮,与该村结对的文化传播员李谦忠正在为几十位喜欢音乐的村民集体授课。当晚,由李谦忠发起并牵头组建的广兴村“快乐之声”合唱团正式成立。据了解,李谦忠还将组织成立“铿锵玫瑰”军鼓队、“俏玫瑰”排舞队等,激活乡土文化活力。

台传媒记者李昌正 台传媒通讯员张力予摄

地在文旅市场层面长期深度融合,互为目的地、客源地和供应商。现场,近20位来自宁海县的重点旅游乡镇负责人、文旅重点企业代表与台州旅行社代表进行了深入的对话与交流。为加深两地合作,宁海还推出了多项优惠政策,包括酒店产品优惠、文旅惠民消费券、财政奖励政策等。

其间,台州、宁海两地旅游企业代表共同签订了客源互送协议。

保安工作机制,以“三个清零”不断提升本质安全水平;聚焦“展示勤廉实干的新气象”,全面加强“三支队伍”建设,不断提升干部队伍驾驭变革、推动改革的能力水平,持续营造干净干事、实干争先的发展氛围,以干部勇争一流、唯实惟先,推动台州经济社会腾飞发展、再创辉煌。

察工作间紧张、任务重,要站位政治高度、精心统筹谋划,组织开展好政治督察工作,切实增强政治督察、政治督察的督查合力;要聚焦关键少数、精准发现问题,进一步推动对“一把手”监督具体化、精准化、常态化,做到定事精准、定性精准、定责精准,让担当者安心、为干事者撑腰;要密切协作配合,精细落实整改,坚持全市“一盘棋”,更加注重上下联动、横向贯通、同题共答,聚焦一体推进发现问题和解决问题,推动各有关单位知责担责、各尽其责;要强化能力建设、精密管好队伍,进一步严明纪律规矩,保持优良作风,主动接受监督,维护良好形象,做到知敬畏、存戒惧、守底线,以过硬专业持续锻造过硬铁军,以高素质专业化队伍推动巡察工作高质量发展。

技成果转化,培育壮大新质生产力,赋能区域重点产业,为台州高质量发展贡献力量。委员们也要在视察调研的基础上,提出真知灼见,为更好“引才、育才、用才、留才”工作提供智力支持。

2024年度市政协委员视察是市政协一项年度重点工作安排,市政协相关领导分9个视察小组在8月至9月赴9个县(市、区)及台州湾新区开展视察。目前,各视察小组均已赴各联系点开展视察。

2024省巾帼志愿服务项目大赛在黄岩举行 茅畚爱心妈妈志愿服务队项目获金奖

本报讯(记者方晨晖 方申玺 叶晓光)9月5日,2024年浙江省巾帼志愿服务项目大赛暨交流展示活动在黄岩举行。本次活动由浙江省妇联主办,台州市妇联和黄岩区委、区政府承办。

比赛现场,22个项目的志愿服务队通过“路演+答辩”的形式进行项目展示,生动讲述志愿服务故事,展示出女性特有的细腻、坚韧和智慧,展现了强大的“她力量”。

为失能半失能老人助浴、守护“瓜苗”留守儿童成长、东海渔嫂海上垃圾分类……小小切口蕴含着大大的能量;从守护山区高龄孤寡独居老人、维护未成年人合法权益,再到助力巾帼妇女增收增收、帮扶“红美人”橘农的坚定身影,每一个小故事的背

后,是日复一日、年复一年,一个、一组、一群巾帼志愿者们努力和守候,她们用实际行动诠释了“弘扬志愿精神 巾帼与爱同行”。

经激烈角逐,3个项目获得金奖,7个项目获得银奖,12个项目获得铜奖。其中,由我市妇联选送的黄岩茅畚九韵九溪爱心妈妈志愿服务队“守护‘瓜苗’留守儿童成长”项目荣获金奖。台州市妇联、宁波市妇联、温州市妇联、湖州市妇联、台州市妇联、省直机关妇委会等6家单位获得优秀组织奖。

活动现场还展示了近年来全省11个地市的巾帼志愿服务工作,以及“木兰妈妈”结对关爱、“哇哇妈咪”产后关爱、“永不凋谢的志愿之花”等台州市6个特色巾帼志愿服务项目。

乡村振兴进行时

仙居:“人才入乡贷”助力乡村振兴

本报讯(记者周伊萍)9月5日下午,仙居县举行“人才入乡贷”金融产品发布会暨党建联建签约仪式,充分发挥金融力量支持乡村人才引进入乡,全面激发乡村发展活力。

据了解,“人才入乡贷”系列产品包括:人才入乡·兴业贷、人才入乡·宜居贷、人才入乡·精英贷,重点支持仙居县域入乡就业创业人才。“人才入乡贷”系列贷款额度根据借款人的贷款用途、资信情况、偿债能力等综合确定,生产经营性贷款额度最高不超过1000万元,非生产经营性贷款额度最高不超过50万元。

“人才入乡·兴业贷”贷款对象为在仙居县域内开展“仙居杨梅、特色小吃、乡村文旅”等特色产业创业的人才;“人才入乡·宜居贷”贷款对象为在仙居县域内开展住房改造、装

修、购置家电等安居相关用途的入乡人才;“人才入乡·精英贷”贷款对象为仙居县域内从事工作的高技能人才或持人才绿卡的人才。符合申请条件的人才,可向仙居农商银行各网点提交“人才入乡贷”申请,各网点按照有关规定独立审贷、自主放贷。“仙居农商银行零售金融部总经理汪佳丽介绍。

仪式上,新就业大学生代表、大立王璐琼、君业药业齐佳丽、神州药业俞稼梁获得人才入乡贷·宜居贷授信;仙乡小吃代表朱寿根、徐子文、杨梅种植代表朱旭辉、蒋卫平、电商营销代表朱婷、王旭伟获得人才入乡贷·兴业贷授信;“500精英”人才代表德源新材料吴逸进、臻源科技曾平良,浙江杰出工匠周增群获得人才入乡贷·精英贷授信。

椒江举办第二届“书香润廉”定向赛

本报讯(记者王媛媛)9月5日,椒江区第二届“书香润廉”定向赛在下陈岛举行,120名参赛选手在环岛绿道上,为海岛增添了一抹亮色。

本次活动由椒江区政协文化文史和学工委、椒江区委直属机关工委、椒江区文化和广电旅游体育局、大陈镇人民政府和浙江大陈岛开发建设集团有限公司联合主办,椒江区政协文化新闻组、椒江区图书馆、椒江区文化馆承办。定向赛分机关组和社会组,来自各机关单位和社会招募人员两人一组,共同完成打卡。

“作为全市唯一的海岛建制镇,大陈岛有着独特的海岛文化和海岛魅力,缔造了闻名遐迩的‘艰苦创业、

奋发图强、无私奉献、开拓创新”大陈岛垦荒精神。”大陈镇副镇长陶宇说,椒江区第二届“书香润廉”定向赛放在大陈岛举行,就是为了丰满海岛文化,打造“文气大陈”,让参与者接受廉洁文化,熏陶文化的熏陶,共享全民健身、全民阅读的社会氛围。

近年来,为弘扬大陈岛垦荒精神,椒江区文化和广电旅游体育局结合大陈岛旅游开发,实行图书进“民宿”活动,共建成13个书吧。“新建成的观澜台海景书吧距离甲午岩景区主入口186米,占地面积360平方米,藏书3000多册,是目前岛上最大的书吧。”椒江区文化和广电旅游体育局相关负责人表示。

清港:建起村级健身房

本报讯(记者张聆昕 通讯员张叶)“走,健身去!”9月5日,玉环清港镇双郑塘村村民梁瑞培吃过晚饭后,就约上村里几名“运动达人”,赶往新改造的“百姓健身房”。

“百姓健身房”位于双郑塘村党群服务中心四楼。走进健身房,300多平方米场所装修一新,各式健身器材一字排开,跑步机、健身单车、椭圆机等力量器材和有氧器械一应俱全。同时,还配备了台球和乒乓球室等,能够容纳40多人进行健身锻炼。

“我们根据村民需求,专门设健身器材区和瑜伽区,打造家门口的健身房。”村干部金松华介绍,健身房每天下午2点到晚上9点免费向村民开放,既能满足年轻人运动需求,也能保证老年人简单健身。

提起开办健身房的初衷,村党支部书记王金兵说,双郑塘村位于城区,是当地人口大村,常住人口3100

多人。但受地理位置、土地资源等限制,一直以来,村里健身场所和健身器材都十分有限。

乘着奥运东风,双郑塘村党支部决定引入民生实事项目,改造党群服务中心,打造“15分钟健身圈”,做深全民健身软服务。“城市里健身房很多,但农村还是空白,建设室内健身房,无论刮风下雨,村民都能在家门口享受健身服务。”金兵兵说。

9月1日,“百姓健身房”改造完成并投入使用,每天前来锻炼的村民络绎不绝。

“锻炼出一身汗,感觉自己神清气爽。”健身房里,吴通亮正在跑步机上跑步。多年来,他习惯了每天下地干活出一身汗,如今每天少,村里的健身房就成了他的新“田地”。

“现在,我每天都来健身。”村民梁瑞培每天到健身房打卡。“建百姓健身房,我觉得是件好事实事。”

持续巩固深化党纪学习教育成果 推动党的纪律教育常态化长效化

(上接第一版)要笃信笃行服务发展大局,把党纪学习教育成果转化为推动高质量发展的澎湃动力,持续激发干事创业的精气神,以“勇敢”永立潮头、永立潮头的奋进姿态,掀起新一轮全面深化党纪教育热潮。要倾心倾力为民纾困解忧,坚持发展为民的工作导向、共同富裕的工作追求、实事求是的工作方法,持续深化“大走访大调研大服务大解

题”活动,真正做到民有所呼、我有所应,着力打造一批群众可感知、可实感的幸福场景。要从严从实自我革命,将正风肃纪反腐与深入实施基层党建争先攀高行动等结合起来,一体抓好党性党风党纪,纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,进一步治顽疾、树新风,加快建设勤廉并重的新时代党建高地。



宁海文旅推介活动走进台州

本报讯(记者诸葛晨晨)9月5日下午,“自在宁海·山海台州”2024宁海文旅推介活动在椒江举行。该活动也是浙东南旅联联合体(由台州、宁波、温州、舟山、绍兴五市文旅部门联合发起)实现优势互补和共同发展的一次生动实践。

宁波市宁海县坐拥诸多自然与人文瑰宝,包括“江南第一儒镇”前童古镇、“峰荣水映 木秀石奇”的梁皇山、“华东第一森林温泉”的宁海森林温泉、“海湾洞天”伍山石窟、“蓝湾绿岛”宁海湾等美景,宁海白枇杷、长街蛸

子、胡陈小土豆等地方美食,以及宁海平调、十里红妆等文化遗产。这些共同编织着这片土地的独特魅力与深厚底蕴,并在当天活动中通过演示推介和宣传片播放等多种形式集中展示。

台州与宁海地缘、文缘相近,两

勇立潮头开新局 纲举目张抓落实 为推进中国式现代化省域先行多作贡献

(上接第一版)聚焦“展现城乡建设的新风貌”,强化城市提升品质的品质工程,围绕城市风貌一体、城市色彩协调、城乡功能融合等,不断优化

中心城市规划,加快品质开发和功能升级,努力把城市建设得更加大气别致、让居民生活得更加舒适幸福;聚焦“提升社会治理的新质

效”,强化守牢重大风险的底线意识,全面加强社会治理能力和风险防控能力建设,迭代完善风险闭环管控大平安体系,健全常态化除险

增强以巡促改以巡促建以巡促治能力 以高质量巡察引领保障高质量发展

(上接第一版)宣布六届市委第六轮巡察组组长、副组长授权任职和任务分工决定。

李跃旗指出,巡视制度是“党之利器、国之利器”。要深刻认识巡视巡察整改是对“两个维护”的重要检验,是高质量发展的强大助推器,是体现党委政府公信力的民心工程,是一场久久为功的持久战,坚决扛起巡视巡察整改的政治责任,坚持深挖根源、举一反三,着力纠治“贯彻落实上级决策部署的政治偏差”,做到凡事从政治上分析、政治上考量,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行

力;着力纠治“以新理念推动高质量发展的薄弱环节”,结合“决胜三季度、奠定全年胜”,抓实一批牵一发动全身的攻击性改革,以经济指标的持续提升、改革部署的承接落地、项目质量的全面提升、产业结构的不断升级彰显整改实效;着力纠治“群众身边的不正之风和腐败问题”,结合基层减负工作,持续盯住“关键少数”、扭住责任制这个“牛鼻子”,一体构筑“三不腐”防火墙,全面营造风清气正的良好政治生态;着力纠治“基层组织建设短板不足”,深入实施“红色根脉强基工程”,全面加强干部人

才队伍建设,进一步增强基层党组织的政治引领力、发展带动力;着力纠治“问题整改不到位、反复反弹”,坚持“当下改”与“长久立”相结合,全力推动问题整改到底到边。

李跃旗强调,要以科学系统的方法抓深做实巡视巡察整改“后半篇文章”,坚持以上率下、以点带面,以巡促治,进一步完善问题“发现-整改-提升”工作闭环,层层压实整改责任,常态化开展整改评估,全面提升整改质效,以实实在在的工作成效为台州高质量发展提供坚强有力保障。

李跃旗强调,六届市委第六轮巡

市政协开展2024年度市直政协委员视察

(上接第一版)她希望黄岩根据实际,进一步发挥自身优势,进一步推进人才高地建设,激发人才创新创业活力,将园区建成科创集聚、功能完善、科技创新和成果转化的示范样板。

浙江精一新材料科技有限公司是由浙江精诚时代集团引进国外尖端纳米控光技术,集研发、生产、销售为一体

的综合型企业,为客户提供最佳的智能控光、紫外防护、隔热节能的解决方案。视察组一行走进厂区察看生产情况,详细了解企业生产能力、市场布局以及未来规划等。叶海燕指出,企业要全力开展关键核心技术攻关,不断创新突破,以更优的产品推动行业发展进步。相关部门要坚持需求导向,构建多元化的为

企服务平台,全力支持企业高质量发展,为企业发展创造有利条件。叶海燕强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于科技创新的重要论述,全面落实中央和省、市委工作部署,牢牢把握高质量发展主题,加大科技创新和要素保障力度,完善园区配套服务,做好企业“三服务”工作,推进科技创新和科

遗失玉环市文化创意设计协会财务专用章一枚,编码:33102110139481,声明作废。 遗失台州市恒征五金有限公司财务专用章一枚,印章编号为:33108110185563,声明作废。 遗失仙居县田市镇初级中学食堂开户许可证,核准号:J3455001444303,开户银行:浙江仙居农村商业银行股份有限公司田市支行,开户账号:201000182085310,声明作废。 通知债权人申报债权的注销公告 玉环市文化创意设计协会,统一社会信用代码证:51331021MJ9839362P,2024年9月5日经会员大会表决通过,决定注销,向登记机关申请注销登记,根据《社会团体登记管理条例》有关规定,于2024年9月5日成立清算组,望债权人收到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组电话:13456672111。地址:浙江省玉环市银湖大道18号C6幢303室。 玉环市文化创意设计协会 2024年9月6日

报务力 繁盛品牌价值 收获客户认同 台州日报广告有限公司 地址:台州市市府大道358号 电话:88516011